KUJDES! MOS DEMTO BARKODIN

BARKODI

REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT
AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PROVIMI ME ZGJEDHJE | MATURES SHTETERORE 2014

SESIONI |

E mérkuré, 18 gershor 2014
Lenda: Sociologiji
Udhézime pér nxénésin

Testi né total ka 20 pyetje.
Né test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.

Variant A

Ora 10.00

Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakté, ndérsa pér kérkesat me

zhvillim éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa 1 2 3 4 5 6 7 8

Pikét

Kérkesa 9 10 1" 12a 12b 13 14 15

Pikét

Kérkesa 16 17a 17b 18 19 20

Pikét

Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
Lo Anétar
2 Anétar
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Lénda: Sociologji Provim me zgjedhje Varianti A

1. Realizimi i analizave krahasuese éshté: 1 piké

A) pérparési e anketés sociologjike
B) mangési e anketés sociologjike
C) pérparési e intervistés sé liré
D) mangési e intervistés sé liré

2. Pushtimi i gjaté turk béri gé kultura shqiptare té zhvillohej si: 1 piké

A) nénkulturé
B) more

C) kundérkulturé
D) shok kulturor

3. Modelimi i sjelljeve té fémijéve prej prindérve té tyre, NUK ka té béjé me: 1 piké

A) formimin e personalitetit

B) shogérizimin e seks-roleve

C) ndryshimin e pozicionimeve shogérore
D) zgjedhjen e shogérisé

4. Nofkat pérgmuese jané mé té démshme né shoqérité: 1 piké

A) me sistem lidhjesh fisnore mé té forta
B) mé té urbanizuara

C) e vendeve né zhvillim

D) multietnike

5. Cila formé e lidhjeve martesore ndihmon pér ruajtjen e vlerave dhe normave kulturore tradicionale?
1 piké

A) Poligamia

B) Ekzogamia

C) Monogamia

D) Endogamia

6. Njé person gé ka paragjykime personale, por nuk vepron né bazé té tyre pér shkak té trysnisé
Sé grupit ose té kérkesave té ligjit, mund té quhet: 1 piké

A) paragjykues diskriminues

B) jodiskriminues pa paragjykime
C) diskriminues pa paragjykime

D) jo diskriminues me paragjykime

7. Bazé e shumé besimeve fetare ka gqené ndarja e botés né: 1 piké

A) e shenjté dhe profane
B) shtazore dhe bimore
C) me zot dhe pa zot

D) e miré dhe e kege
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Lénda: Sociologji Provim me zgjedhje Varianti A

8. Njé qytet shumé i madh, gé shogérisht dhe ekonomikisht mbizotéron njé zoné urbane té gjeré quhet:
1 piké

A) metropol

B) megalopolis

C) xhentrifikim

D) eksurbanizim

9. Shtresimi shogéror: 1 piké

A) éshté karakteristiké e shogérisé, pavarésisht nga vullneti i individéve té vecanté
B) éshté i pérgjithshém, por me tipare té vecanta né ¢do shogéri

C) vazhdon pér disa breza

D) pérmbush té tria alternativat

10. Rolin e trashégimisé sé profesioneve e gjejmé né shogeérité: 1 piké

A) tradicionale

B) moderne

C) pasmoderne

D) e paorganizuara

11. Shpjegoni vézhgimin: 3 piké

a) sistematik

b) e pjesshém

C) pjesémarrés

12. Arsyetoni mbi ndryshimin né kulturén shqiptare té vlerave té poshtéshénuara né vitet e demokracisé:

a) fryma kolektiviste 2 piké

b) barazia shogérore 2 piké

13. Shpjegoni: 3 piké
a) devijancén parésore

b) devijancén dytésore

¢) lidhjet shogérore sipas teorisé sé kontrollit

14. Listoni katér objektiva té tjeré té lévizjes feministe pérvec¢ angazhimit té gjithanshém pér té
rritur shkallén e barazisé ndérgjinore. 4 piké

a)
b)
c)
d)
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Lénda: Sociologji Provim me zgjedhje Varianti A

15. Jepni pércaktimin sociologjik té koncepteve té méposhtém: 3 piké

a) shoqgérizim i parashikuar

b) opinioni publik

c) personalitet

16. Pérshkruani tre funksione kryesore té besimeve fetare, pérveg pércaktimit té kuptimit té jetés. 3 piké
a)
b)

c)

17. Analizoni interpretimin sociologjik té ményrés sé jetesés né qytete sipas Toines né:

a) bashkési 2 piké
b) shogaté 2 piké
18. Shpjegoni dy aspekte té lévizjes shogérore reformuese. 2 piké
a)
b)
19. Krahasoni konceptet: 2 piké

a) pakicé etnike

b) pakicé kombétare

20. Pérshkruani dy elemente nga zgjerimi i mundésive pér zgjedhje vetjake né shogériné
moderne. 2 piké

a)
b)
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